

2019年3月15日

第1413期

农历己亥年二月初九 星期五

今日柯城



柯城新闻网

www.qzkcnews.com

衢州市柯城区全媒体中心编印

今日四版

采编热线：3049743

华墅乡组团攻克五年未解顽疾

本报讯（记者 胡元琪 通讯员 傅寅蒙）“面对五年未解的‘历史遗留问题’，仅用一个多月时间做通工作，这届班子战斗力真强！”近日，华墅乡新班子组团攻克非法采运砂船长期侵占水域问题一事，感动感染了望江村村民主任余星星。

今年1月底，刚走马上任不久的华墅乡新任党委书记郑迅舟接到河长反映，江山港望江村棠村航头自然村段左岸闲置采砂船、运砂船长期侵占河道。郑迅舟心中疑惑：按规定，河道采砂已于2014年全面禁止，无人管理的船舶极易在汛期产生多种安全隐患，为何这里的采砂设施迟迟未能拆除？闲置船舶无异于悬在老百姓头顶的定时炸弹！得悉情况后，郑迅舟当机立断，集合乡、村干部精干力量迅速组建问题处置专班，制定整改方案，开展问题摸排行动。由于砂石场闲置多年，相关资料丢失，通过多方走访联系，终于在半个多月后查清了事件始末。

原来，闲置的砂石场和采运船舶属于衢州市柯城区永胜石料加工厂，实际合伙经营人为涂某等4人。因不符合有关标准，被相关部门责令停止生产经营，

但其却迟迟不肯拆除，至今已闲置了5年时间。

“汛期马上来了，这些采运砂船极易发生走锚流失险情，清除工作刻不容缓。”摸清事情的来龙去脉后，郑迅舟带领专班人员对涂某等人展开了强有力的思想攻势。短短十多天时间，华墅乡会同区治水办、区水利局（砂石办）、区应急管理局、市港航局等部门以及乡政府法律顾问，多次约谈涂某等4人，驳回百万元无理赔偿要求，明确要求在3月底前拆解清除河道内船舶、4月份完成所有设施的清除。

为保障船舶拆除过程平稳有序，在华墅乡奋斗多年的望江村乡级联系领导余延祥和乡纪委书记郑卫东召集望江村两委干部，两天时间内解决了工地临时用电、道路清障、安全保障等问题。经过一周时间的筹备，10名专业破拆人员进驻望江村，船舶拆解工作平稳有序推进。“积存多年的老大难问题能够得以破冰，最关键的是华墅乡新老班子同心同德、合力合拍、敢于担当。下一步，